
Lösningar till tentamen i kurs SF1608 (5B1115, 5B1135) Matematik I 110113  
 
 
1. Vi utför de två stegen i ett induktionsbevis: 

 1.  n = 1 ger VL = 2 = HL .  2.  Induktionsantagandet är  ∑
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 för ett godtyckligt valt  n . Vi visar att då gäller:  
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 Enligt induktionsprincipen är då påståendet sant för alla heltal  .1≥n  
 
  

2. Vi använder l’Hospitals regel två gånger (typen är :)
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3.  Vi använder substitutionsmetoden: 
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4. Lokala extremvärden kan finnas i kritiska punkter, ändpunkter eller singulära        

 punkter.  .
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 punkter saknas. Kritiska punkter fås ur .3,10322 −=⇒=−+ xxx  Det ger att 

 x = 1  är kritisk punkt. Ändpunkter är  
2
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=x   och  x = 2 . Teckenstudium av  )´(xf  

 ger att tecknet är positivt mellan  
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=x  och  x = 1  och negativt mellan x = 1 och 2. 

 Det ger enligt förstaderivatatestet att  f  har lokala minima i ändpunkterna och lokalt 
 maximum i  x = 1.   
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6. Vi partialbråksuppdelar integranden:    2222 1)1()1()1()1(
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Multiplikation med  )1()1( 22 xx ++   och förenkling ger 
.1)2()2()( 23 =+++++++++++ DBAxDCAxDCBAxCA  Identifikation ger 
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 Integralen kan då skrivas som 
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7. Parablernas skärningspunkter fås ur  .28 22 ±=⇒−= xxx  Den sökta volymen ges av 
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8. Den homogena ekvationens karakteristiska ekvation är  .1,20232 −−=⇒=++ rrr   
 Den allmänna lösningen till den homogena ekvationen är då  .)( 2 xx
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     Insättning i differentialekvationen ger efter förkortning med  :xe−   
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     Den allmänna lösningen till differentialekvationen är då  
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9. Vi visar att  .1,0
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 visa att  f  är växande för  x > 1 . Vi visar att derivatan är positiv: 
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 f  växer alltså från värdet  0  vid  x = 1 .   
  

 
 

10 . f är definierad för  0
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